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3. Wirkungsquerschnitt (WQ)

3.1 Differentieller und totaler Wirkungsquerschnitt

Wichtigste Größe zur Beschreibung / Interpretation von Streuprozessen ist der 
Wirkungsquerschnitt =  Maß für die Wahrscheinlichkeit einer Streureaktion 
zwischen 2 Streupartnern. 
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Totaler WQ: Den totalen WQ für Streuung an einem Streuzentrum erhält 
man aus Gesamtrate      der gestreuten Teilchen. sN&
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3.2 Veranschaulichung: Geometrischer Reaktionsquerschnitt

• Dünnes Target:

• Ausdehnung der Strahlteilchen << Targetteilchen

• Kontaktwechselwirkung

- keine Mehrfachwechselwirkung
- kein Overlapp der Streuer

→ Gesamtrate gestreuter Teilchen:
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d.h. der totale Wirkungsquerschnitt entspricht der
Querschnittsfläche eines Streuzentrums

Bsp.:  Geometrischer Reaktionsquerschnitt für pp Streuung

b = Stoßparameter

bmax = 2RP = 2 x 0.8 fm mb80)2( 2 ≈⋅= ptot Rπσ
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Für pp Streuung ist die anschauliche Beschreibung durch die geometrische 
Querschnittsfläche eine gute Abschätzung:  die geometrische Ausdehnung 
des Protons ist vergleichbar mit der Reichweite der starken WW.

Im allgemeinen erhält man für Streuprozesse aber WQ die sehr verschieden 
von der geometrischen Ausdehnung der Stosspartner sind!
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Naiver Weise würde man 
einen um ¼ kleinen WQ 
als bei pp erwarten
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Wirkungsquerschnitt für pp Streuung


